



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№50 (30112)

15 мая 2014 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- **Украина — главная тема**
Обсуждение обращения Госдумы РФ к парламентам мира было бурным
- **И, конечно же, победа**
У тюменской первички — боевой настрой — 2-я страница
- **Современные инквизиторы**
Национально-фашистский режим утверждается на Украине кровью народа
- **Коридоры сотрудничества**
В Центрально-Азиатском регионе формируются новые и неожиданные альянсы — 3-я страница

Украина тревоги нашей

Призвать к ответу палачей

В Симферополе 11 мая состоялся митинг в поддержку юго-восточной Украины.

КОММУНИСТЫ КРЫМА и представители различных общественных организаций вышли к зданию Государственного совета республики с флагами и плакатами: «Юго-восток, Крым с тобой!», «Фашизм не пройдет!», «Оранжево-коричневых палачей к ответу!», «Юго-восток, вперед!»

Участники акции приняли резолюцию, в которой потребовали от США и ЕС немедленно прекратить информационную войну, провокационную и подрывную деятельность против России, а также любые виды поддержки украинских неонацистов. Крымчане обратились к Российской Федерации с призывом признать результаты референдума в Донбассе и оказать самую разнообразную помощь, в том числе военную, Донецку и Луганску.

Пресс-служба Крымского регионального отделения КПРФ.



Адреса сопротивления

Не денег нет, а совести

13 мая, в праздник Черноморского флота России и день проведения заседания совета Воронежской областной думы, «дети войны» Воронежской области при поддержке обкома КПРФ и фракции коммунистов в областной Думе провели пикет у здания парламентского центра.



ОКОЛО СТА представителей поколения героического труда, их дети и внуки держали в руках алые флаги КПРФ и СССР, плакаты с хлесткими лозунгами: «Дети войны» — поколение героического труда», «Требуем принять закон о «детях войны»,

«Ключников, где твоя совесть?!» Люди с возмущением скандировали: «Позор «Единой России!», «Депутаты, не обижайте своих отцов и матерей!». Ни председатель облдумы Г-н Ключников, ни его заместитель, лидер «единороссов» Нетёсов, ни другие депутаты от

«партии власти» не удостоили своим вниманием пикетчиков.

Как напомнил председатель Воронежской областной патриотической общественной организации «Дети военного времени», коммунист Н.М. Авраменко, борьба «детей войны» за

свои права продолжается уже несколько лет. Многомесячные пикеты проходили и на площади Ленина, и у Дома офицеров, и у облдумы. Нынешняя акция организована специально в день проведения заседания совета Думы, дабы депутаты наконец прислушались к требованиям поколения военных лет и внесли в повестку дня ближайшего пленарного заседания Думы вопрос о статусе и льготах для «детей войны».

«В апреле, после нашей встречи с губернатором А. Гордеевым, была создана рабочая группа, должна была начать работать комиссия, но до сих пор никаких новостей нет, — с горечью сказал Николай Моисеевич. — Во многих областях России и некоторых странах СНГ такие законы приняты, и ветераны получают заслуженные льготы, а Воронежская область, по заявлению губернатора, подобного позволить себе не может — мол, денег нет. Позор!»

Действительно, это позор. Не денег нет, а совести у них нет, как не раз заявлял на встречах с населением депутат-коммунист, заместитель председателя комитета по бюджету и налогам облдумы К.Г. Ашифин.

К протестовавшим вышел лидер воронежских коммунистов в облдуме, первый секретарь обкома КПРФ С.И. Рукалов, принимавший участие в заседании совета Думы. Он сообщил, что вопрос о «детях войны» внесён-таки в повестку дня пленарного заседания областного парламента, назначенного на 29 мая, и фракция КПРФ будет добиваться скорейшего принятия долгожданного закона. Эти слова были встречены собравшимися на ура.

Дмитрий РУМЯНЦЕВ.

г. Воронеж.

Сургут без прописки

В Ханты-Мансийском автономном округе возле здания администрации Сургута около сотни горожан, живущих в вагончиках, балках и других малоприспособленных для жизни помещениях, собрались на организованный коммунистами митинг.

ПРОТЕСТОВАВШИЕ потребовали в ближайшее время представить программу сноса балков. Как сообщили сами жители, у них большие проблемы из-за того, что прописаны в балках не только и, как следствие, нельзя устроиться на работу.

В митинге участвовали жители нескольких временных посёлков Сургута. Истории у

всех похожи. В вагончиках и балках они живут несколько десятков лет, и перспектив перебраться в настоящее, благоустроенное жильё пока нет.

— Единственный вариант — торговать на улице или в ларьке, — сетовала жительница посёлка Госнаб Анастасия. — Мне отказывают в ипотеке. Получается замкнутый круг: я не могу улучшить

свои жилищные условия, не могу устроиться на предприятие, не могу получить даже потребительский кредит. Я — сургутянка, но бесправна, как гастарбайтер.

В департаменте городского хозяйства Сургута рассказали, что сейчас в городе 705 балков, в которых проживают 711 семей. По программе улучшения жилищных условий переселе-

ние жителей ведётся только из жилых домов, а балки не относятся ни к одной разновидности жилищного фонда. Поэтому специально для них создана окружная программа «Улучшение жилищных условий граждан, которые проживают в строениях, приспособленных для проживания».

«В эту программу в 2013 году вошли всего 11 балков посёлка Зелёный, финансирование составило 28 миллионов рублей, — сообщили в департаменте. — В этом году для участия в программе мы подавали заявку на 64 балка, но денег на сегодняшний день нет. 8 мая общались с департаментом строительства ХМАО: средств не обещают, сказали, что их нет, хотя разговор шёл по финансированию программы уже на 2015—2016 годы».

Отметим, что Сургут — один из самых больших городских округов в ХМАО по количеству балков, ими здесь застроено более 20 посёлков.

Одно из основных требований митингующих — добровольное сложение полномочий нынешнего руководства города, не способного справиться с назревшими проблемами его жителей.

(По сообщениям информантов).

Антифашистская солидарность

Штаб протеста

ПОДГОТОВЛЕННЫЕ КПРФ вместе с союзническими партиями и общественными организациями манифестации, митинги и другие памятные мероприятия, посвящённые 69-й годовщине Великой Победы, прошли 9 мая мощно и массово по всей России. Об этом заявил, открывая очередное заседание Общероссийского штаба протестных действий, его руководитель, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин.

Он отметил, что организаторам демонстраций и шествий надо учитывать их большую пропагандистскую значимость. Конечно, это пример мобилизации масс под красными знамёнами Великого Октября и Великой Победы, но одновременно это и многоголосая трибуна, с которой должны звучать лозунги и призывы КПРФ, в краткой и ёмкой форме намечать цели и задачи борьбы на сегодняшний день. В этом их ценность, и поэтому они не должны теряться среди массы вообще праздничных лозунгов, с которыми движутся колонны демонстрантов. Кроме того, необходимо чётко придер-

живаться и разработанных сценариев митингов. Если нарушится их заранее продуманный характер, то снизится эффект доходчивости и восприятия участниками митинга. А ведь каждый из них — это потенциальный пропагандист и агитатор идей КПРФ в народной массе.

— Нетрудно заметить, — сказал В. Кашин, — что манифестации и митинги КПРФ вызывают у властей в последнее время нечто вроде изжоги. Вот и на этот раз на митинге КПРФ 9 мая в Москве съёмочные группы очень быстро зачехлили свои телекамеры, и не все телеканалы показали эти сюжеты. Данное обстоятельство ещё раз подтверждает: необходимо, чтобы средства массовой информации КПРФ и союзников как можно обстоятельнее информировали граждан о наших мероприятиях, публиковали снимки, размещали их на сайтах отделений КПРФ как в Москве, так и в других городах и регионах. С этими материалами можно и должно работать долгое время, особенно там, где проходит выборы в законодательные и исполнительные органы власти.

Особое отношение у членов КПРФ сложилось к событиям на юго-востоке Украины, — заметил далее В. Кашин. — Противостояние жителей этих регионов киевской хунте не может не вызывать чувства солидарности среди россиян. Его испытывают и входящие в состав Общероссийского штаба протестных действий политические партии и общественные организации России. Штаб готовит заявления с осуждением преступной войны против народа Украины.

Затем участники мероприятия обсудили главный вопрос повестки дня заседания — о подготовке к проведению массовой акции по приёму в пионеры на Красной площади в Москве 18 мая. Как сообщил второй секретарь Московского обкома КПРФ Константин Черемисов, пионерские галстуки будут повязаны в этот день более чем трёх тысячам мальчишек и девчонок. Среди них будут ребята из Белоруссии, республики Северного Кавказа, Владимира, Рязани, Тулы, Костромы, Твери, Крыма.

Валентин СИМОНИН.

Трагедия в Турции



МОЩНЫЙ ВЗРЫВ и обрушение породы на угольной шахте в Турции, по предварительным сведениям, унесли жизни свыше 200 горняков. Около 80 человек ранены, сообщил министр энергетики и природных ресурсов Танер Йылдыз. Инцидент произошёл в городке Сома в провинции Маниса на западе страны. В момент трагедии под землёй находились 787 шахтёров (данные уточняются), поскольку авария случилась в момент пересмены), из них более 360 удалось поднять на поверхность, передаёт агентство «Рейтер».

По одной из версий, взрыв, зафиксированный на трансформаторной станции на глубине около двух километров, был вызван коротким замыканием. Шахта оказалась полностью обесточенной, и все лифты остановились. Из-за разрушения породы вспыхнул пожар. Несмотря на то, что спаса-

тельные работы ведутся в непрерывном режиме, шансы найти выживших тают с каждым часом. Главная опасность — угарный газ, которым из-за пожара заполнилась шахта. Чтобы оставшиеся там рудокопы не страдали от удушья, под землю закачивается кислород.

Министерство труда и социальной защиты Турции заявило, что последняя проверка на шахте, проведенная 17 марта, никаких нарушений не выявила. Однако многие горняки обвиняют руководство в несоблюдении норм безопасности.

Аварии — частое явление на турецких копях. Самым смертоносным стал обвал на шахте в провинции Зонгулдак в 1992 году, в результате которого погибли 263 рудокопа.

Елена МОРОЗОВА. Фото Рейтер.



Курьер новостей

Цинизм чиновников

ВЛАСТИ Петропавловска-Камчатского по решению суда от 12 мая в кратчайшие сроки должны привести в порядок квартиру, которую предоставили 18-летней девушке из числа детей-сирот. По заключению специалистов надзорных органов, участвовавших в проверке, состояние квартиры по многим показателям не соответствует санитарно-эпидемиологическим и противопожарным нормам, а также правилам технической эксплуатации жилых помещений. Вместо того чтобы своевременно принять меры по устранению нарушений, департамент управления жилищным фондом администрации городского округа провёл собствен-

ное «обследование» квартиры и выдал девушке предписание самостоятельно «восстановить жилое состояние квартиры». Что это как не цинизм?

Врачи в дефиците

ДЕФИЦИТ врачей в России составляет около 120 тысяч человек. По сообщениям министра здравоохранения Вероники Скворцова также сообщила о нехватке медперсонала, однако тогда она назвала цифру втрое меньше — 40 тысяч специалистов.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантов.



Отреставрирован памятник героям



НОВГОРОДСКИЙ обком КПРФ выделил денежные средства на приобретение строительных материалов для облагораживания памятника двум Героям Советского Союза в деревне Кшентцины, в 30 километрах от Великого Новгорода.

Работы бесплатно провела строительная фирма, руководителем которой является новгородский коммунист Алексей Старостин. Жители деревни за свои средства установили вокруг памятника новую ограду.

На надгробии значатся имена двух Героев Советского Союза — Телегина и Литвинова, погибших в боях за освобождение Великого Новгорода близ деревни Кшентцины в январе 1944 года. Оба они были танкистами, один — родом из Харькова, второй — из Липецка.

9 мая у облагороженного памятника состоялось праздничное мероприятие.

Пресс-служба Новгородского обкома КПРФ.

За сотрудничество левых сил Поздравляем!



Чеславу Высоцкому, секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Литвы, — 80 лет.

ПОЗДРАВЛЯЕМ Вас, уважаемый Чеслав Игнаевич, со славным юбилеем — с такими тёплыми словами обращается к нему профессор, доктор исторических наук Миколас Бурковичюс. — В Литве Вас знают как активного советского и партийного работника, всю жизнь посвятившего служению трудовому народу.

Вас не сломили преследования и репрессии классового противника. Вы и сегодня находитесь в передовых рядах борцов за превращение в жизнь идеалов коммунизма. При Вашем активном участии Коммунистическая партия Литвы, действуя в составе Союза коммунистических партий — КПСС, продолжает борьбу за восстановление Советской власти, возрождение Союзного государства братских народов.

Желаем Вам крепкого здоровья, бодрости и оптимизма, долгих лет жизни, успехов на трудном, но благородном поприще.

г. Вильнюс, Литовская Республика.

Коллектив редакции газеты «Правда» присоединяется к поздравлению и шлет юбиляру наилучшие пожелания.

Пресс-служба ЦК КПРФ.

Первичка: настрой боевой

И, конечно же, победа

ПЕРВИЧНОЕ отделение КПРФ № 5 города Тюмени, секретарём которого является Максим Попов, идёт в ногу со временем. Коммунисты внимательно следят за событиями на Украине, в частности за ситуацией на юго-востоке этой страны. В связи с этим они решили подкорректировать свою тактическую работу с населением. В первую очередь нужно максимально «идти в народ» и более плотно работать с гражданами, так как в решающий момент главное слово будет за признанными людьми народными лидерами.

Первичка № 5 в Тюмени — особенная. Она единственная в городе сумела подготовить своего кандидата и победить на выборах 8 сентября 2013 года в Тюменскую городскую думу по одномандатному округу. В результате грамотно выстроенной избирательной кампании и личностных действий членов и активистов первички кандидат в члены ЦК КПРФ Динар Абукин одержал победу на выборах.

Секретарь первички Максим Попов отчитался о работе первичного отделения, проделанной в первом квартале этого года. За указанный период было сделано немало. Накануне дня рождения В.И. Ленина при участии коммунистов созданы два территориальных общественных самоуправления «Ленинский-1» и «Ленинский-2» с общим числом избирателей более 10 тысяч человек. Сформирована мини-

футбольная команда КПРФ в городе Тюмени — «Молот-КПРФ». Подана заявка на её участие в ежегодных общегородских соревнованиях «Лига дворового футбола». Костяк игроков составляют студенты различных учебных заведений Тюмени. Недавно состоялось первое заседание оргкомитета мини-футбольного клуба «Молот-КПРФ» под руководством его организатора Динара Абукина и капитана команды студента 4-го курса Динара Абукина ставит задачу молодым футболистам: «В первую очередь — достойная учёба, дисциплина, изучение материалов КПРФ и, конечно же, победа в соревнованиях».

Пресс-служба Тюменской городской думы.

Адресовано пропагандистам

ЗАВЕРШАЕТСЯ рассылка коллективным подписчикам очередного, № 2(79), журнала Коммунистической партии Российской Федерации «Политическое просвещение». Он открывает публикации речи И.В. Сталина на вечере кремлёвских курсантов 28 января 1924 года, в которой раскрываются черты В.И. Ленина как человека и политика.

Читатели имеют возможность ознакомиться и с другими полезными материалами. Генерал-лейтенант в отставке, кандидат исторических наук, профессор В.Т. Иминюс посвятил свою статью 70-летию освобождения от немецко-фашистских захватчиков Белоруссии. Доктор исторических наук В.Н. Земсков, опираясь на редкие источники, раскрывает вопросы организации рабочей силы и утраты трудовой законодательства в годы войны с фашистской Германией.

Воспоминаниями о своём участии в Параде Победы 24 июня 1945 года делится сапёр, полковник в отставке Николай Иванович Ильин (г. Сухиничи Калужской обл.).

Кандидат военных наук А.Я. Маначинский (г. Киев) глубоко проследивает взаимодействие западных спецслужб и националистических движений.

Опираясь на данные официальной статистики, кандидат социологических наук М.В. Костина (г. Калуга) подготовила материал «Основные социально-экономические показатели Российской Федерации в 2013 году».

«История ВКП(б). Краткий курс» — энциклопедия строителей социализма — так называется статья доктора исторических наук, профессора Г.Д. Алексеевой.

Доктор философских наук, профессор, заместитель директора Информационно-аналитического центра при администрации президента Республики Беларусь Л.Е. Кришпапович (г. Минск) рассуждает на тему «Общероссийская история как идея интеграции».

Кандидат исторических наук, профессор В.Н. Попов (г. Волгоград) анализирует борьбу в 30-е годы прошлого века Французской коммунистической партии за единство левых, патристических и антифашистских сил.

Старший преподаватель Уральского лесотехнического университета (г. Екатеринбург) Т.А. Лебедева пишет об опыте работы с подростковым поколением.

Рекомендуем партийным комитетам рассмотреть вопрос о коллективной подписке на журнал «Политическое просвещение». Уточнить условия подписки можно по телефонам: 8(495) 692-37-54; моб.: 8-916-117-70-18, 8-903-544-55-80.

Игорь КАРПЕЕВ.

Кандидат исторических наук.

Парламентский дневник

Украина — главная тема

«Вестницей Зевса» поэтично называли волю народа древние греки. «Voluntas populi suprema lex est» (Воля народа — это высший закон) — чехан-но формулировали древние римляне. «Народное волеизъявление — высший закон, референдум — высший способ выражения воли народа!» — так определил в своём выступлении на часе политических заявлений депутат фракции КПРФ Д.Г. Новиков (полностью выступление печатается ниже).

НО НЕ С ТРАДИЦИОННОГО ЧАСА политических заявлений, а с минуты молчания в память безвинно и жестоко убитых карателями на Украине началось это заседание Госдумы. Скорбно звучали представляемые «Белой книгой», официальным документом МИД, свидетельства и факты об Украине: счёт убитых и раненных карателями идёт уже на сотни; людей пытаются, как в Средневековье, публично, на потеху беснующейся толпе; «свобода слова» превратилась в отключение телеканалов, журналистов избивают, изгоняют и стреляют; киевская власть устраивает покушения на политических лидеров, бросает их в тюрьмы; активно проводится дискриминация по этническому и языковому признакам, насажается ксенофобия и расовая ненависть.

Вторым вопросом повестки было обращение Государственной думы «К парламентам мира и международным парламентским организациям в связи с угрозой гуманитарной катастрофы на Украине». Представлял обращение депутат Л.Э. Слудский, председатель думского Комитета по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками. Конечно же,

обращение было проверено и выверено специалистами до записки, текст согласован с МИД и иными ведомствами, но казался уж больно обтекаемым и робким. И пять депутатов фракции КПРФ выступили с предложениями так или иначе изменить документ, придать ему необходимую жёсткость. Об этом говорила депутат Т.В. Плетнёва: «Кого мы боимся в конце концов?! Это просто констатация фактов, которые и так все знают, — ни одного слова резкого!» Депутат В.С. Романов предложил включить в обращение пункт с чётким обозначением отношения Госдумы к итогам референдума в Донецкой и Луганской областях. Депутат Н.Ф. Рябов напомнил, что он точно предсказал развитие ситуации в Крыму, и предложил срочно собрать заседание с участием Госдумы, Совета Федерации и президента, чтобы не допустить дальнейшего кровопролития на юго-востоке Украины. В.Н. Федоткин отметил, что в тексте обращения нет тех, которые произносили представляющие: непосредственного участии и вмешательства США в ситуации на Украине, о подготовке американцами боевиков-нацистов. Более мягким было выступление депутата А.В. Потапова,

который предложил просто уточнить и прояснить некоторые формулировки.

Ответы на вопросы и предложения были вельзевыми и обтекаемыми, но и докладчика можно было понять, ведь текст будет переведён на многие языки, будет читаться во многих парламентах, и далеко не всегда в дружественной обстановке. Сдержанность здесь просто необходима.

Подводя итог, от фракции КПРФ выступил В.А. Симагин. Он отметил, насколько схожа сейчас обстановка в мире с той, что была перед Второй мировой войной. Снова расширяется фашизм, и снова за спиной фашистов стоят олигархи, проводя циничную политику «умиротворения агрессора», с тем, чтобы направить его на Россию. Киевская хунта попирает все права человека в собственной стране, но западные покровители на её примере демонстрируют другим, что на всё закромт глаза, лишь бы политика была антирусской. Молдавия превращается в захудалую колонию Румынии, преступника Саакашвили от суда собственного народа спасают американцы — за его антирусскую позицию.

И сейчас, когда наша страна подвергается нападкам, шантажу и давлению, каждой фракции необходимо включать свои межпарламентские связи для защиты России. Как пример наш депутат привёл работу КПРФ: только за последние два дня пришло полтора десятка заявлений от коммунистических и рабочих партий со всего мира о солидарности с Россией по украинскому вопросу. Среди них — Португальская коммунистическая партия, Компартия народов Испании, Компартия Дании, Компартия Греции и иные. Единственная фракция бундестага, не поддержавшая санкции против России, — левые. Лидер фракции Грегор Пизи накануне был гостем российских коммунистов.

На помезных съездах «Единой России» много зарубежных делегаций, но никто не выразил солидарности с Россией. В последнем заявлении лидера Социнтерна Луиса Айялы по украинскому вопросу выражалось всего лишь удовлетворение по поводу освобождения Ю. Тимошенко.

Фракция КПРФ, безусловно, поддержит обращение Госдумы и продолжит энергичную работу со своими зарубежными партнёрами. Призываем всех к этому же! — завершил своё выступление В.А. Симагин.

Как спасательный круг на тонущем корабле, как парашют на горящем самолёте, нужен был закон об упреждённом приёме в гражданство наших соотечественников, проживающих в странах бывшего СССР. При его

обсуждении наш депутат В.Н. Федоткин напомнил, что этот законопроект был внесён фракцией КПРФ раньше похожего правительственного, он решает более широкие задачи, получил положительную оценку профильного комитета, но правительственный вариант уже рассмотрен и принят, а наш лежит под сукном...

Представлял его депутат И.И. Никитчук, доктор наук, учёный-атомщик, настоящий украинец, в кабинете которого висит алый с голубым флаг Советской Украины. Он рассказал, что 2 мая был в Одессе, которую бандеровцы превратили в новую Хатынь, видел, как жгли и убивали людей разных национальностей — русских, украинцев, греков, молдаван, гагаузов, евреев только за то, что они против фашистской клики в Киеве, за то, что они русские по языку и культуре.

И эта ситуация с помощью заокеанских кукловодов может повториться и в других бывших «братских республиках», поэтому особенно важно, чтобы люди русского языка и культуры, люди, не промлеющие нацизм, знали, что за ними — Россия, которая и поможет, и спасёт.

В зале это понимали все, даже думское большинство, но оно уже получило инструкции и в порядке партийной дисциплины в голосовании не участвовало, тем самым провалив важный и нужный законопроект.

Александр ТРУБИЦЫН.

Выступление первого заместителя председателя Комитета по науке и наукоёмким технологиям Д.Г. НОВИКОВА

ВСЛЕДУЮЩЕМ ГОДУ мы отмечаем 70 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне. За год до этого юбилея страна с особыми чувствами отпраздновала День 9 Мая. Она спешит забыть те времена, когда её захлестнула волна антисоветизма, когда ветеранов унижали, парады Победы не проводили, патриотизм клеймили как прибрежные негодяев, а самих патриотов объявляли «красно-коричневыми». КПРФ со своими союзниками и тогда сохраняла верность Красному Знамени Победы. Эта преданность стянула полностью отечественные ресурсы на нашу страну. Прошло время, и народный выбор многое изменил в российской политике.

Нынешний год — год 70-летия освобождения Севастополя, Симферополя, Керчи, Бахчисарая, Ялты и всего Крыма от немецко-фашистских оккупантов. Лучшим подарком к этой дате стало возвращение Крыма домой. Сохранив верность Отчизне, крымчане показали, как нужно любить Родину. Их настрой ещё раз ощутила большая делегация КПРФ, которая 5–7 мая во главе с лидером партии провела в Севастополе и Симферополе массовые юбилейные мероприятия.

Увы, радость воссоединения Крыма с Россией омрачена трагическими событиями на Украине. В год 70-летия её освобождения от захватчиков мурло фашизма всё больше нависает над нашими братьями по крови и по судьбе.

Вот уже более полувека мы с тревогой и болью следим за испытаниями, постигшими братский народ. Они потрясают до глубины души всех, кто способен сопереживать человеческому горю, вызывать праведный гнев и возмущение. И это понятно: у всех у нас одна общая Родина. Мы вышли из одной колыбели, и наши судьбы крепко сплетены воедино. Наши друзья, наши родные и близкие — и здесь и там. На карте моей родной Амурской области несстра появились свои Романы, Рождественка, Каховка. Сто лет назад просторы Приамурья и Приморья украинские и русские крестьяне распахивали вместе. А спустя четверть века индустриальную мощь Советского Донбасса ковали тысячи выходцев из центральной России. Знаменитый Алексей Стаханов — родом с Орловщины. Там же появился свет и будущий герой-молодоварец Сергей Тюленин, принявший мученическую смерть от фашистских палачей.

Да, у нас общая история и общая Победа. Вот почему наше сердце учащённо бьётся сегодня при слове «Украина».

Конфликт на её территории возник не вдруг. Его долго и планомерно раздували архитекторы «незалежності», политические авантюристы и финансовые спекулянты. Сам по себе он немого стоял без покровителей с Запада. Однако злое Майдана был не только перед лицом власти и собственности, но и пересмотр мировых реалий. Украина стала разменной монетой в глобальной политической игре. Из неё стремятся сделать ту самую фомку, с помощью которой можно властвовать суверенитет России.

Вот почему сегодня так важно, чтобы в этот день, посвящённый нашему герою-освободителю, мы не забывали о людях, которые сегодня находятся в зоне риска. В Донецкой и Луганской областях высказались за государственную самостоятельность. Особое историческое значение этого события в том, что голосование проведено по требованию самих жителей. Это событие важно для жителей этих регионов в первую очередь потому, что оно даёт им возможность выразить своё мнение и решить судьбу своей родины.

Вся народная воля выражена однозначно. Население Донецкой и Луганской областей высказалось за государственную самостоятельность. Особое историческое значение этого события в том, что голосование проведено по требованию самих жителей. Это событие важно для жителей этих регионов в первую очередь потому, что оно даёт им возможность выразить своё мнение и решить судьбу своей родины.

Народ сказал своё слово. Референдум 11 мая состоялся. Для нас, для КПРФ, народное волеизъявление — высший закон. А референдум — высший способ выражения народной воли. И сегодня мы можем поздравить антифашистское движение Донбасса, всех тех, кто встал на защиту своих прав и человеческого достоинства. КПРФ ведёт необходимое взаимодействие с народом. Мы поддерживаем борьбу за суверенитет.

Народ сказал своё слово. Референдум 11 мая состоялся. Для нас, для КПРФ, народное волеизъявление — высший закон. А референдум — высший способ выражения народной воли. И сегодня мы можем поздравить антифашистское движение Донбасса, всех тех, кто встал на защиту своих прав и человеческого достоинства. КПРФ ведёт необходимое взаимодействие с народом. Мы поддерживаем борьбу за суверенитет.

Вот почему спустя 69 лет после окончания Второй мировой войны в Европе вновь поднимает голову нацизм. В XXI веке потомки фашистских прихвостней из УПА берут на вооружение звериные методы расправы над инкомышлящими. Востребованными оказались наследники бандеровцев и оуновцев. Фашиствующие молодчики разжигают лютую ненависть ко всему русскому.

В Киеве совершён вооружённый государственный переворот. Власть захватила хунта, развязавшая войну против собственного народа. Она уже с лихвой заплатила себе кровью. На её совете теперь и новая Хатынь в городе-герое Одессе, и расстрел участников манифестации 9 мая в Мариуполе, и убийства гражданского населения в Славянске, Краматорске, Красноармейске, других городах Донбасса. «Зачистки» от неугодных прокатились по Днепропетровской области, и по Харьковшине, и по Запорожью. Зафиксировано использование отравляющих газов против участников мирного протеста.

У киевских неофашистов в ход идёт всё — от похищений и убийств общественных активистов до применения тяжёлого вооружения и авиации против гражданского населения.

Вообразите только, что было бы с Крымом и Севастополем сегодня, не решились бы на проведение референдума, не пошёл бы воссоединение с Россией!

Всё происходящее даёт основания обвинять киевскую хунту в проведении карательных акций и этнических чисток. Москва не может оставаться в положении равнодушного наблюдателя. Злодеяния в Мариуполе и Одессе — это преступления против человечности без срока давности. Виновные в них должны понести ответственность. Добиваясь этого на международном уровне — прямая обязанность Российской Федерации.

Террор киевских самозванцев имел целью запугать несогласных, посеять страх, парализовать волю к сопротивлению. Ради этого они и послали на юго-восток Украины эскадроны смерти, сколоченные из активистов «Правого сектора». Не получилось! Жители Донецкой и Луганской областей ещё решительнее развернули борьбу за суверенитет.

Народ сказал своё слово. Референдум 11 мая состоялся. Для нас, для КПРФ, народное волеизъявление — высший закон. А референдум — высший способ выражения народной воли. И сегодня мы можем поздравить антифашистское движение Донбасса, всех тех, кто встал на защиту своих прав и человеческого достоинства. КПРФ ведёт необходимое взаимодействие с народом. Мы поддерживаем борьбу за суверенитет.

Народ сказал своё слово. Референдум 11 мая состоялся. Для нас, для КПРФ, народное волеизъявление — высший закон. А референдум — высший способ выражения народной воли. И сегодня мы можем поздравить антифашистское движение Донбасса, всех тех, кто встал на защиту своих прав и человеческого достоинства. КПРФ ведёт необходимое взаимодействие с народом. Мы поддерживаем борьбу за суверенитет.

Народ сказал своё слово. Референдум 11 мая состоялся. Для нас, для КПРФ, народное волеизъявление — высший закон. А референдум — высший способ выражения народной воли. И сегодня мы можем поздравить антифашистское движение Донбасса, всех тех, кто встал на защиту своих прав и человеческого достоинства. КПРФ ведёт необходимое взаимодействие с народом. Мы поддерживаем борьбу за суверенитет.

Народ сказал своё слово. Референдум 11 мая состоялся. Для нас, для КПРФ, народное волеизъявление — высший закон. А референдум — высший способ выражения народной воли. И сегодня мы можем поздравить антифашистское движение Донбасса, всех тех, кто встал на защиту своих прав и человеческого достоинства. КПРФ ведёт необходимое взаимодействие с народом. Мы поддерживаем борьбу за суверенитет.

Народ сказал своё слово. Референдум 11 мая состоялся. Для нас, для КПРФ, народное волеизъявление — высший закон. А референдум — высший способ выражения народной воли. И сегодня мы можем поздравить антифашистское движение Донбасса, всех тех, кто встал на защиту своих прав и человеческого достоинства. КПРФ ведёт необходимое взаимодействие с народом. Мы поддерживаем борьбу за суверенитет.

Народ сказал своё слово. Референдум 11 мая состоялся. Для нас, для КПРФ, народное волеизъявление — высший закон. А референдум — высший способ выражения народной воли. И сегодня мы можем поздравить антифашистское движение Донбасса, всех тех, кто встал на защиту своих прав и человеческого достоинства. КПРФ ведёт необходимое взаимодействие с народом. Мы поддерживаем борьбу за суверенитет.

Народ сказал своё слово. Референдум 11 мая состоялся. Для нас, для КПРФ, народное волеизъявление — высший закон. А референдум — высший способ выражения народной воли. И сегодня мы можем поздравить антифашистское движение Донбасса, всех тех, кто встал на защиту своих прав и человеческого достоинства. КПРФ ведёт необходимое взаимодействие с народом. Мы поддерживаем борьбу за суверенитет.

Народ сказал своё слово. Референдум 11 мая состоялся. Для нас, для КПРФ, народное волеизъявление — высший закон. А референдум — высший способ выражения народной воли. И сегодня мы можем поздравить антифашистское движение Донбасса, всех тех, кто встал на защиту своих прав и человеческого достоинства. КПРФ ведёт необходимое взаимодействие с народом. Мы поддерживаем борьбу за суверенитет.

Народ сказал своё слово. Референдум 11 мая состоялся. Для нас, для КПРФ, народное волеизъявление — высший закон. А референдум — высший способ выражения народной воли. И сегодня мы можем поздравить антифашистское движение Донбасса, всех тех, кто встал на защиту своих прав и человеческого достоинства. КПРФ ведёт необходимое взаимодействие с народом. Мы поддерживаем борьбу за суверенитет.

Народ сказал своё слово. Референдум 11 мая состоялся. Для нас, для КПРФ, народное волеизъявление — высший закон. А референдум — высший способ выражения народной воли. И сегодня мы можем поздравить антифашистское движение Донбасса, всех тех, кто встал на защиту своих прав и человеческого достоинства. КПРФ ведёт необходимое взаимодействие с народом. Мы поддерживаем борьбу за суверенитет.

Народ сказал своё слово. Референдум 11 мая состоялся. Для нас, для КПРФ, народное волеизъявление — высший закон. А референдум — высший способ выражения народной воли. И сегодня мы можем поздравить антифашистское движение Донбасса, всех тех, кто встал на защиту своих прав и человеческого достоинства. КПРФ ведёт необходимое взаимодействие с народом. Мы поддерживаем борьбу за суверенитет.

Народ сказал своё слово. Референдум 11 мая состоялся. Для нас, для КПРФ, народное волеизъявление — высший закон. А референдум — высший способ выражения народной воли. И сегодня мы можем поздравить антифашистское движение Донбасса, всех тех, кто встал на защиту своих прав и человеческого достоинства. КПРФ ведёт необходимое взаимодействие с народом. Мы поддерживаем борьбу за суверенитет.

Народ сказал своё слово. Референдум 11 мая состоялся. Для нас, для КПРФ, народное волеизъявление — высший закон. А референдум — высший способ выражения народной воли. И сегодня мы можем поздравить антифашистское движение Донбасса, всех тех, кто встал на защиту своих прав и человеческого достоинства. КПРФ ведёт необходимое взаимодействие с народом. Мы поддерживаем борьбу за суверенитет.

Народ сказал своё слово. Референдум 11 мая состоялся. Для нас, для КПРФ, народное волеизъявление — высший закон. А референдум — высший способ выражения народной воли. И сегодня мы можем поздравить антифашистское движение Донбасса, всех тех, кто встал на защиту своих прав и человеческого достоинства. КПРФ ведёт необходимое взаимодействие с народом. Мы поддерживаем борьбу за суверенитет.

натравливают на Россию других, чтобы заработать на развязывании конфронтации и войны.

В сложившейся обстановке перед Россией стоит много задач. Пора, наконец, всерьёз использовать все свои дипломатические возможности. Профессионализм Сергея Лаврова и Виталия Чуркина — это хорошо, но недостаточно. Нужна эффективная работа российских посольств повсеместно. Да, традиционно успешно работает наше посольство в Китае. Да, высокопрофессиональные команды собраны в посольствах России во Вьетнаме, в Японии, в дипломатических миссиях многих других стран. Но с какой стати послом на Украине оказался Зурабов? И почему он до сих пор ходит в этом статусе?

А посмотрите на Молдавию. Ведь и здесь пророссийские силы, русскоязычные организации не получают должной поддержки со стороны посольства и лично посла Фарита Мукаметьшина.

Есть и другие «странности» на молдавском направлении российской политики. Так, 9 мая Партия коммунистов Республики Молдова собирает 35-тысячную манифестацию в Кишинёве, а российский телеканал преподносит эту информацию в пользу других — микроскопические — политический Сит. Нужно же понимать реальность! Что, разве на фоне украинских событий значение Молдавии кому-то до сих пор не понятно? Или не понятно, с кем там нужно иметь дело?

И, наконец, главное. Сегодня российское общество демонстрирует гораздо более высокую политическую зрелость, чем многие министры в российском правительстве. Тот патристический подъём, который мы наблюдаем, стал ответом на череду национальных изменений, привязанную к именам Горбачёва и Ельцина. И этот подъём налагает огромную ответственность на действующую власть.

КПРФ убеждена: события на Украине — урок для России. Борьба между олигархией, всеми этими «непротретрскими», «денежниками» и другими кланами, безудержная погоня за сверхприбылями — вот что поставило Украину на грань экономического и политического краха. Многие вышедшие на Майдан изначально сделали это в поисках лучшей доли. Их толкнул туда невиданный социальный раскол на сверхбогатое меньшинство и отбравленное большинство. Но этот раскол — не новост и для России.

В нашем суровом мире выживают только сильные, умные и самостоятельные. Сейчас это ясно как никогда. Чтобы стать сильной, Россия должна не упиваться дутыми экономическими успехами, а сосредоточить силы ради своего ускоренного развития. Но этого не добиться без смены проводимой политики, без отказа от приватизации, без усиления роли государства в экономике и социальной сфере, без обуздания аппетитов крупного капитала, без отказа от издевательств над российской наукой, культурой и образованием. Продолжение старой политики — прямой путь на российский «Майдан». И многие его элементы уже готовы: от «пятой колонны» в либеральных СМИ до своих коллодубовых «ультрас».

Отказ от перемены социально-экономического курса означал бы фактически капитуляцию правящих кругов России перед агрессивными силами Запада. А допустить сдачи национальных интересов мы не вправе.

Владимир ДЕКТЕРЁВ.

Богатейт на кризисе

ЖУРНАЛ «ФОРБС» опубликовал очередной рейтинг самых богатых российских предпринимателей. Как и в прошлом году, возглавил его Алишер Усманов. Несмотря на кризис, его состояние выросло ещё на миллиард долларов. Да и число российских миллиардеров по сравнению с прошлым годом (в него тогда во версии «Форбс» входило 110 олигархов) увеличилось до 111. Пустячок, а кое-что очень даже приятно.

Владимир ДЕКТЕРЁВ.

Экономический барометр

Бюрократические чудеса

ПО ДАННЫМ РОССТАТА, реальные располагаемые денежные доходы россиян снизились в марте 2014 года на 6,8% по сравнению с прошлогодним показателем. При этом средняя заработная плата, по расчётам ведомства, в марте 2014 года не только не снизилась, как можно было ожидать, а, наоборот, выросла на 10,2% по сравнению с мартом 2013-го — до 31,3 тысячи рублей в месяц.

Проще остаться в тени

ВСООТВЕТСТВИИ С ДОКЛАДОМ бизнес-омбудсмена Бориса Титова более половины предприятий малого и среднего бизнеса России работают в тени. Причиной этого он назвал произвол чиновников, силовиков и судей, вовлечённых в рейдерские захваты успешного бизнеса. «За несколько лет около 700 тысяч

уголовных дел были приостановлены и «висят», — отметил он. — А значит, возбуждение уголовных дел по-прежнему остаётся излюбленным методом вымогательства, нечестной конкуренции и отъёма бизнеса».

По словам полномочного по правам предпринимателей в Пенсковской области Петра Спелеченко, в среднем на одно предприятие малого и среднего бизнеса в области приходится до 18 проверок в год. «Органы ветеринарного надзора закрыли одно предприятие, поскольку там находилось во время проверки по одной стороне. А посторонними

оказались сотрудники полиции, которые проводили свою проверку», — привёл он типичный пример. Поэтому, заключил Спелеченко, предпринимателю проще платить одному полищескому и оставаться нелегалом, чтобы не платить все подряд.

Ещё один любимый чиновничий приём — ежегодный, ничем не обоснованный рост кадастровой цены земли. «Одно из предприятий получило задним числом уведомление о повышении ставок аренды в 8 раз. Это они, оказывается, ещё с прошлого года должны были столько платить», — пояснил Борис Титов.

Таким образом, экономический барометр показывает, что в условиях кризиса бизнесу становится всё сложнее выживать и развиваться. Это связано с возросшим давлением со стороны государства и чиновников, а также с ростом коррупции и рейдерства. В таких условиях предпринимателям приходится искать пути выживания, часто прибегая к нелегальным способам. Это, в свою очередь, ведёт к дальнейшему угнетению экономики страны.

В братских партиях



АКЕЛ действует везде

На вопросы «Правды» отвечает член Политбюро ЦК Прогрессивной партии трудового народа Кипра (АКЕЛ), депутат парламента Республики Кипр **Георге ЛУКАИДЕС**

— Товарищ Лукаидес, к вашему участию в Международном «круглом столе» «Коммунизм в парламентах и классовая борьба», проходившем недавно в Москве, было привлечено особое внимание. Ведь вы представляли коммунистическую партию, которая не просто постоянно присутствует в парламенте. Ваш бывший Генеральный секретарь ЦК АКЕЛ Христофас дважды, в 2001 и 2006 годах, избирался председателем палаты представителей Кипра, а после этого в 2008 году стал президентом страны. Можно сказать, коммунистам Кипра не раз светила удача на выборах. Как ваша партия относится к парламентской деятельности?

— Действительно, мы имеем все основания говорить о многолетних традициях нашего участия в парламентской деятельности. Ведь мы работаем в парламенте с первых дней обретения Кипром независимости в 1960 году. И, конечно, горды тем, что Генеральный секретарь ЦК АКЕЛ семь лет стоял во главе парламента. В то же время мы хорошо отдаём себе отчёт, что членство в парламенте — это участие в работе институтов буржуазного общества, что надо сочетать с парламентаризмом решение задач классовой борьбы в интересах масс трудящихся. Сознательно ограничиваясь возможностями парламентской работы для решения задач, стоящих перед коммунистами, противоречивость позиции компартии, имеющей сильное положение в парламенте. Мы использовали наше присутствие в стенах парламента для решения задач по движению в направлении, определённом программными документами АКЕЛ. Я имею в виду те общезвестные цели, которые преследуют коммунисты всех стран, — задачи освобождения рабочего класса.

Прежде всего мы стремимся использовать те возможности, которые даёт нам присутствие в парламенте, для реализации интересов рабочего класса, для защиты так называемых уязвимых групп населения, например, пенсионеров, для расширения реальных прав трудящихся. Конечно, главной для нас — классовой борьба, и мы стремимся диалектически соединить нашу классовую борьбу с парламентаризмом. Наше участие в работе парламента всегда поддерживалось линией по достижению главной цели — борьбы за построение социализма в нашей стране.

Одновременно считаем, что, если бы мы не участвовали в выборах, нам было бы трудно завоевать популярность в широких слоях населения.

— Как вы работаете с населением, чтобы получить поддержку масс на выборах?

— Мы работаем со всеми группами населения, причём не только в период предвыборной кампании, но и в межвыборный период.

— Со всеми группами населения?

— Со всеми, за исключением буржуазии! У АКЕЛ есть своя организация фермеров, своя организация учащейся молодёжи, университетских студентов. На последних выборах мы получили 42 процента голосов студентов кипрских университетов. У нас очень активная организация коммунистической молодёжи. Мы тесно работаем с профсоюзами. Также стремимся проникнуть в уже существующие неправительственные организации, например в организацию родителей учащихся, в организацию многодетных семей — есть такая НПО, объединяющая семьи, в которых больше трёх-четырёх детей. Стараемся быть ближе к экологическому движению и другим НПО. Пытаемся влиять на них так, чтобы они двигались не в сторону, а в нашу сторону, то есть в направлении, которое может содействовать прогрессу общественной жизни.

Ещё одна часть нашей работы — создание локальных опорных пунктов во всех значимых точках страны. В результате АКЕЛ присутствует на Кипре везде — практически в каждом населённом пункте вплоть до отдалённых деревень. У нас есть партийные ячейки во всех городах и пригородах. А во время предвыборной кампании и самих выборов работаем, что называется, от двери к двери. Наши активисты посещают семьи, отдельных граждан, объясняют предвыборные установки партии. Вот почему есть все основания говорить о нашей политической мощи — мы стабильно получаем в среднем треть голосов избирателей и в нынешнем парламенте имеем 19 из 66 мест.

Этого, конечно, не значит, что мы избежали от ошибок. В нашей истории были и неудачи. — Как я понимаю, об этом говорилось и на недавнем съезде партии, который прошёл 15–16 февраля этого года. Что вы можете сказать о его результатах?

— Этот съезд мы назвали программным. На нём коммунисты критически рассмотрели пройденный АКЕЛ путь, внесли изменения в

целый ряд базисных положений нашей стратегии и тактики.

Участники съезда обратили внимание прежде всего на две проблемы. Первая — состояние раскола Кипра, которое длится уже 40 лет, после турецкой оккупации северной части острова. Вторая — экономический кризис, который явился результатом глобального системного кризиса капитализма. Как известно, одной из крупных его жертв стала кипрская банковская система. Но из такого кризиса нет выхода на пути неолиберализма. Также мы обсуждали, как противодействовать коррупции в кипрском обществе.

Большое внимание было уделено вопросам идеологии партии. В документах съезда указывается, что АКЕЛ, как современная коммунистическая партия, руководствуется марксистско-ленинской идеологией, которая развивается в соответствии с прогрессом знания и изменениями в экономике и политике. Для АКЕЛ классовая борьба — движущая сила истории. Коммунисты Кипра убеждены, что капитализм — не последняя стадия в развитии человеческого общества, напротив, возможно качественно иное жительство, и это — социализм. Исходя из этого видения АКЕЛ борется за построение на Кипре демократического и гуманного социалистического общества.

— Вы упомянули, что одна из самых жгучих проблем Кипра — раскол страны. Как соотносятся в зарубежных СМИ, в начале февраля этого года возобновились переговоры между представителями турецкой и греческой общин по вопросам воссоединения. Особого прорыва не произошло, но важен сам факт возврата кипрских политиков за стол переговоров. Какова позиция АКЕЛ по этому вопросу?

— Прежде всего хочу подчеркнуть, что мы всегда выступаем за мирный процесс объединения Кипра. Он должен идти путём переговоров двух общин под патронатом ООН. Мы боремся за воссоединение Кипра на основе создания федеративного государства, состоящего из двух частей. Решение должно быть найдено путём компромисса, такого компромисса, к которому придут обе стороны. Мы уверены, что это надёжный путь к воссоединению страны, единству народа Кипра. Но мы хорошо отдаём себе отчёт в том, что решение кипрской проблемы — это не только внутреннее дело киприотов. Конечно, есть проблемы в отношениях между киприотами, греками и турками. Но есть и такой сильный фактор, как нарушение норм международного права турецкими агрессорами. Турецкие военные продолжают оккупировать 36 процентов территории острова. Турки не являются здесь самостоятельными игроками. Все сорок лет они получают поддержку своим действиям со стороны Великобритании, США, НАТО.

Рассчитываем, что в конце концов Великобритания, США, НАТО и Турция согласятся с необходимостью прийти к компромиссу и признать путь создания федеративного кипрского государства с единой нацией и уважением базовых прав граждан. Мы надеемся на это, и в то же время приходится признавать, что экспансионизм, который присутствует во внешней политике турецких лидеров, оказывает воздействие на ситуацию на Кипре.

Я изложил платформу АКЕЛ, но не будем забывать, что переговоры ведёт правительство президента Анастасиадиса, который является лидером праворадикальной партии и придерживается иной позиции.

— Как я понимаю, недавно появился ещё один фактор, который осложняет подходы к решению кипрской проблемы...

— Да, вы правы, есть ещё один сравнительно новый фактор, который напрямую связан с переговорами, — наличие залежей газа в исключительной экономической прибрежной зоне Кипра. Это очень важный фактор последних двух лет. Обнаруженные залежи газа, а также нефти вызывают огромный интерес практически всех крупных государств на севере и востоке Средиземноморского бассейна, так как не исключено, что газо- и нефтяные пласты тянутся до прибрежных районов Израиля, Египта, Греции. И, конечно, этими энергоресурсами заинтересовались Соединённые Штаты Америки, которые хотят извлечь для себя особую выгоду. Поэтому они активно вмешиваются в решение «кипрского вопроса». Мы же, коммунисты Кипра, считаем, что в этой ситуации должны получить свою часть прибыли все участники экономической жизни региона, но прежде всего — Кипр и его соседи.

Беседу вёл Пётр ЦВЕТОВ. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

Современные инквизиторы

Десять дней мая, которые потрясли Украину, — такими словами начал своё выступление с трибуны Верховной Рады 13 мая лидер фракции Компартии Пётр Симоненко. «Ужас совершенных преступлений, — сказал он, — свидетельствует: на Украине кровью народа пытаются утвердить национал-фашистский режим. События говорят о том, что на костре инквизиции в Одессе в Доме профсоюзов сожгли тех, кто имел другую точку зрения. Их сжигали живьём. Их добивали металлическими прутьями, когда они пытались выйти из помещения или выпрыгнуть из окон.»

НЕ ПРОШЁЛ Симоненко мимо кощунственных заявлений, прозвучавших 9 мая: «Что себе позволяют такие главы администраций, как Оларченко? У меня складывается впечатление, что этот дебило-психопат, выступавший на мероприятии, посвящённом Дню Победы, считает, что Гитлер пришёл на нашу землю освобождать народ Украины. От кого? От коммунистов! Подобное может сказать только неледок или законченный отморок». Фактически новоназначенный руководитель Херсонщины оправдывал злодеяния фашизма. Лидер КПУ подчеркнул, что подобные главы администраций для умерения непокорных в ту же Херсонскую область приглашали на День Победы милицию из Львова и Тернополя, выполняющую роль лозорезов. Её приглашают не для того, чтобы защищать ветеранов, а для того, чтобы реализовать развязанную в стране политику запугивания.

«Предупреждая о провокациях, нынешний режим эти провокации сам планирует и исполняет. А исполнители — вооружённые зендер-команды, которые оплачиваются олигархатом и направлены для умерщвления людей, как это было в Одессе, где современные инквизиторы сожгли на костре десятки человек, — отметил Симоненко. — И события в Мариуполе — подтверждение тому, что в стране устанавливается национал-фашистский режим.»

Обращаясь к гражданам Украины, руководитель фракции КПУ хотел сообщить подробности того, что произошло 9 мая в Мариуполе. В своё время Симоненко работал в этом городе и располагает массой подтверждений от многочисленных, хорошо ему знакомых людей изверских фактов. В Мариуполе был расстрелян личный состав города милиции только за то, что он отказался выполнять преступную команду по разгону мирных граждан на митинге в честь Дня Победы. Засланные со стороны головорезы на броневики и из гранатомётов расстреляли весь личный состав.

Но на этом месте выступление Симоненко было грубо оборвано председателем сессии на заседании и.о. президента Украины Турчиновым, который не только выключил микрофон, но

и обзвал выступающего «вруном» и «человеком без чести». Короче, разразился таким словозверием, которое могло самым точным образом характеризовать именно его — самозванца во власти. Продолжением инцидента стало обращение Турчинова в министерство юстиции с просьбой подготовить документы о запрете Коммунистической партии Украины через суд за причастность к «сепаратистской деятельности».

Ранее в Верховной Раде уже был зарегистрирован законопроект о запрете КПУ, инициированный депутатом фракции «Батькивщина» Вячеславом Кириленко. Ещё один «выдающийся деятель» украинского парламентаризма — лидер Радикальной партии Олег Ляшко зарегистрировал свой проект постановления, в котором предложил Генпрокуратуре и минобщ Украины обратиться в суд по поводу запрета деятельности КПУ и Партии регионов, а также их пропагандистских изданий и материалов в связи с «военной агрессией Российской Федерации», которую они поддерживают.

В ходе сессии заседания 13 мая ещё два представителя оппозиции поддержали критике диктаторские методы ведения заседаний парламента, невозможность довести до избирателей правду о произволе, царящем в стране. Однако их не переребили и не обрывали выступления.

Во время перерыва заседания в Верховной Раде Пётр Симоненко в беседе с журналистами уточнил, что Компартия требует остановить карательную операцию на востоке страны против народа Украины, проживающего в Луганской и Донецкой областях, вывести войска с востока и вернуть их на место дислокации.

«Надо прекратить эту войну, которую развязала власть, показывая своё бесилие и отсутствие конструктивизма в государственном управлении, — отметил лидер КПУ. — Действия власти исходят только из той части политических, идеологических и других концептуальных вещей, которые характерны для западной Украины, а не для всей страны.»

Однако, подчеркнул Симоненко, «нас не услышали, отказались принимать наши требо-

вания, отказались голосовать за эти предложения». Кроме того, Компартия предложила проголосовать за законопроект «Об амнистии», но и тут получила отказ.

«А ведь закон нужен, чтобы с его помощью был переброшен мостик для разговора с областями, жители которых сегодня с оружием вынуждены защищать свои взгляды и интересы, — пояснил Пётр Николаевич и заявил: — КПУ будет и дальше «рассказывать людям, что именно эта политика и приводит к тому, что Украина теряет территориальную целостность.»

Первый секретарь ЦК КПУ выразил уверенность, что запрет Компартии внесёт раскол в украинское общество и прибавит новые проблемы. Те, кто хочет запретить Компартию, понимают: фашистов можно победить только при помощи коммунистов, что те уже неоднократно доказывали.

«Партия будет стоять на букве тех требований законов, которые определяют, каким образом решается возникший вопрос, — выразил позицию КПУ её лидер. — Команды незаконно действовали дадут власти. Такая политика приводит к тому, что убивают граждан Украины. Ни один закон в мире не предусматривает использования армии против населения своей страны. А они эту армию используют, направляя вертолёты и самолёты для запугивания мирного населения.»

Петра Симоненко возмущает провозглашение «представителей национал-фашистского режима». Они собираются запретить Компартию как единственную политическую силу, способную защитить страну от «реального разрушения её территориальной целостности» как раз фашистскими политиками.

Интересно, что Оларченко, новоназначенный губернатор Херсонщины, в ответ на справедливые возмущения коммунистов за его «реабилитацию» Пилера объявил о намерении подать на лидера КПУ в суд за «ложь и клевету». Симоненко же заявил, что готов отстаивать позицию партии, поскольку слова губернатора подтверждаются многочисленными свидетельствами (в том числе и видеоматериалами), а также протестами жителей Херсона, вызванными кощунственным заявлением Оларченко.

Кроме того, лидер Компартии собирается судиться с и.о. президента Украины Турчиновым после его клеветнических высказываний в Верховной Раде. В завершение Симоненко подчеркнул, что виновные обязательно будут отвечать за то, что происходит.

Тем временем карательная операция на востоке Украины не прекращается. На окраине Славянска в ночь на 14 мая снова слышалась артиллерийская и пулемётная стрельба. Снаряды рвутся в районе комбинатовского завода, где расположились пулемётные очереди и видны следы трассирующих пуль.

В то же время украинские оккупанты жалуются, что армия Донбасса их каждую ночь обстреливает и не даёт спать. Причём ополченцы ведут огонь из полевых мест, а не из городской черты, как сообщают сплошь брехливые каналы украинского ТВ.

Как сообщает интернет-сайт «Военное обозрение», общие потери карателей в Донбассе за 2–13 мая составили 700 убитых и раненых. Из них 310 — экстремисты «Правого сектора», в основном вошедшие в состав национальной гвардии. По приказу хунты около 200 из них захоронены тайно в специально вырытых экскаваторами ямах в окрестностях Славянска для сокрытия потерь от населения западной и центральной Украины. Около 120 — это украинские наёмники из спецбатальонов Коломойского «Днепр» и «Азов». В Мариуполе убиты руководители наёмников Коломойского Демищенко и Берёза. Убиты 90 сотрудников СБУ Украины. Полностью уничтожена сумская «Альфа». Киевская, полтавская, тернопольская, ивано-франковская, львовская, ровенская, винницкая, житомирская «Альфа» понесли большие потери.

Что касается иностранных наёмников: польская частная военная компания (ЧВК) «ASBS Othago» потеряла 6 человек, американская ЧВК «Грейстоун» — 14, американская ЧВК «Academi» (до 2009 года известная как «Blackwaters») — 50 человек; сотрудники ЦРУ и ФБР — 13 убитых, 12 раненых.

65 военнослужащих потеряла 95-я аэромобильная Житомирская бригада; 20 сотрудников — МВД Украины.

Потери карателей по технике составили восемь боевых вертолётов (Ми-24, Ми-17 и Ми-8), один «Хаммер», два «Камазы», три гаубицы Д-30, восемь БТР, четыре БМП.

Виктор ТОЛОКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Киев.



Взят новый барьер

НА БАЗЕ китайской машиностроительной компании «Чжучжоуские электровозы» была создана первая в истории страны производственная линия усовершенствованных восьмидюймовых bipolarных транзисторов, в настоящее время получена их экспертная оценка, и в июне этого года транзисторы начнут выпускаться серийно. Это означает, что КНР освободилась от зависимости от монополии иностранных технологий высокоскоростных поездов, разработала собственные и теперь в строительстве современных железных дорог страны будет использоваться китайское «ядро».



Восьмидюймовые IGBT, разработанные компанией для применения в строительстве железных дорог, были испытаны на скорости более 600 км/час. Компания «Чжучжоуские электровозы» стала единственной в КНР корпорацией, в полной мере освоившей технологию исследования и разработки IGBT, провела все необходимые тестирования компонентов инкапсулирования, достигнув передового мирового уровня.

Притяжение Родины



ПО СООБЩЕНИЮ заместителя министра людских ресурсов и социального обеспечения КНР Ван Сяочжу, число вернувшихся после учёбы за рубежом китайских студентов до конца прошлого года составило 1 млн. 444 тыс. 800 человек, что на 29,53% больше, чем в 2012 году. По словам Ван Сяочжу, в 2009 году, к примеру, в КНР вернулись немногим более 100 тысяч студентов, обучающихся за рубежом. Представленные данные свидетельствуют, что эта тенденция нарастает.

Пекин — Тяньцзинь

МЕЖДУ ДВУМЯ китайскими городами — Пекином и Тяньцзинем ускоряется взаимодействие в сфере воздушного передвижения. У южного входа в Пекинский южный вокзал появился новый терминал аэропорта города Тяньцзиня. В настоящее время строительство этого терминала практически завершено. Пассажиры смогут здесь покупать билеты, выбирать места, проходить необходимые процедуры регистрации. В терминале Тяньцзиньского аэропорта на специальной стойке можно произвести обмен и возврат железнодорожных и автобусных билетов.

Мамонт как истинное сокровище

15 МАЯ на Второй международной выставке камней в Китае (городской округ Чанша в провинции Хунань) будут представлены хорошо сохранившиеся окаменелости останков мамонтов из России. Мамонт — вид вымерших животных из семейства слоновых. В связи с глобальным потеплением, охотой и близкородственным размножением в животном мире мамонты вымерли примерно в 2000 году до н.э., поэтому их окаменелости считаются истинным сокровищем.

Три тонны инструментов

В СВЯЗИ с 50-летием установления китайско-французских дипломатических отношений по приглашению Французской группы по культурным связям Храма Неба (Храмво-монастырского комплекса в Пекине, занесённого ЮНЕСКО в Список всемирного наследия) отправилась с недельным гостевым туром во Францию. Важная составляющая мероприятия — выступление музыкальной труппы «Императорский концерт Китая». Артисты дадут четыре представления, каждое будет длиться около часа. Музыкальные инструменты, в том числе бьянчжун, цинь и эрбан, весом 3 тонны сейчас были отправлены во Францию. Они будут представлены за рубежом впервые. («Жизнь жабов» он-лайн»). Фото с сайтов epochtimes.ru и russian.cri.cn.

Пuls планеты

● **НЬЮ-ЙОРК — ТОРОНТО.** Международная кампания за освобождение нигерийских школьных, похищенных исламистской группировкой «Боко харам» в середине апреля, набирает обороты. В митинге солидарности в Нью-Йорке принял участие мэром американского мегаполиса Билл де Блазио. Аналогичная демонстрация состоялась в канадском городе Торонто. Лидеры «Боко харам» пригрозили, что находящиеся в плену у группировки школьники «будут взяты в рабство, проданы и выданы замуж». Нападение на лиц исламисты объяснили желанием «покончить с западным образованием».

● **ТЕГЕРАН.** Цена бензина в Иране повышается на 75%. Государство сокращает субсидии: отныне каждый литр топлива имеет право только на 60 субсидии в месяц чрезвычайного недорогого топлива, субсидируемого государством. Скачок цен коснётся и частных заправок. Политку субсидий часто критикуют за то, что бензин в итоге стоит дешевле минеральной воды. Вместе с ценами на топливо ожидаемо вырастут и счета за воду и электричество — на 20–25%. Мера экономии бюджета десятки миллиардов долларов.

● **ДЖУБА.** В Южном Судане подписано соглашение о прекращении огня между президентом страны Сальвой Кириом и бывшим вице-президентом, ныне лидером повстанцев Риеком Машаром. Документ предполагает создание переходного правительства в преддверии выборов главы государства в следующем году. Договорённость должна положить конец конфликту, вспыхнувшему в конце декабря, когда президент Кири обвинил своего экс-соратника в подготовке госпереворота. Столкновения, унёсшие жизни 10 тысяч человек, быстро обрели межэтнический характер: глава государства и его зам относятся к разным племенам.

● **ВАЙКУБЕР.** Автомат по продаже марихуаны появился в этом канадском городе. Он предназначен для обслуживания людей, нуждающихся в наркотиках в медицинских целях. Купить порцию «лекарства» могут только владельцы специальных медкарт, предъявив документы, удостоверяющие личность. Пакетик марихуаны весом 14 граммов стоит 50 долларов. (По сообщениям информационного агентства «Морозова».)



● В столице Латвии прошла массовая акция протеста учителей, в которой участвовали несколько тысяч человек. В Ригу приехали также педагоги из других городов республики и из Литвы, Эстонии, Польши и Бельгии, чтобы совместно потребовать достойной оплаты труда для своих латвийских коллег. Собравшись у здания кабинета министров, они проецировали на министерству образования и на министерству финансов, держа в руках плакаты: «Требуйте больше финансирования для образования!», «Оплачивайте всё, что обязаны!», «Ждать больше не намерены!» и скандируя: «Наше терпение лопнуло!»

Фото с сайта g2.delphi.lv

Выход отношений на новый уровень — так в официальных сообщениях характеризуются визит президента Туркмении Гурбангулы Бердымухамедова в Таджикистан. В свете значительного охлаждения межгосударственных связей двух стран это событие действительно можно назвать важным шагом к их нормализации.

Официальный визит главы Туркмении в Душанбе состоялся 4–6 мая. По его итогам стороны подписали девять документов о сотрудничестве, включая межправительственные соглашения, касающиеся сферы туризма, образования и культуры. Однако наибольшее внимание журналистов и экспертов было приковано к другому вопросу повестки переговоров — транспорту и энергетике. Именно эти сферы являются в двусторонних отношениях самыми актуальными,

одновременно и самыми сложными. Неудивительно поэтому, что президент Таджикистана Эмомали Рахмон по итогам встречи со своим туркменским коллегой заявил, что «особое внимание было уделено вопросам реализации проекта по строительству железной дороги Таджикистан—Афганистан—Туркменистан». Этот проект запущен больше года назад. В марте 2013-го главы трёх стран подписали меморандум о взаимопонимании по строительству трансафганской железной дороги, а уже в июне в Туркмении состоялась церемония закладки магистрали. Правда, с тех пор больших подвижек в реализации совместного проекта не произошло. Ашхабад свой участок 400-километровой железной дороги строит и намерен завершить работы уже в следующем году. А вот в Душанбе и Кабуле пока не определены даже с финансированием. В

отличие от Туркмении строить магистраль за свой счёт эти страны не могут. О своей готовности вложить средства в проект заявили Азиатский и Исламский банки развития, но дальше предварительных договорённостей дело пока не пошло. Помимо объективных проект осложняют и субъективные причины. В январе этого года руководитель государственной компании «Таджикские железные дороги» Амонулло Хукуматулло заявил, что Душанбе и Кабул договорились о новом маршруте афганского участка железной дороги. Ашхабад, мнение которого проигнорировали, выступил с резким заявлением, в котором назвал слова Хукуматулло «тенденциозными» и «абсолютно неприемлемыми для туркменской стороны». После этого в экспертных кругах заговорили о возможном свёртывании проекта.

Для Душанбе дипломатический скандал стал подобен ушатом холодной воды. Таджикистан возлагает на трансафганскую магистраль большие надежды, поскольку она позволит вырваться из транспортного блокады, фактически построенной республике соседним Узбекистаном. Но дорогой интересы Душанбе не ограничиваются. Во-первых, Туркмения может стать поставщиком столь нужного Таджикистану природного газа. Поставки «голубого топлива» из Узбекистана прекращены ещё два года назад, и Душанбе лихорадочно ищет альтернативу. Этой альтернативой может стать очередная ветка газопровода из Туркмении в Китай. Она должна пройти по территории Таджикистана, и, возможно, таджикскому руководству удастся договориться о получении части газа для нужд страны. Во-вторых, в Душанбе как

стный потенциал для создания новых транспортных коридоров. Также президенты отметили «важность продолжения взаимодействия двух стран в области рационального использования водно-энергетических ресурсов». Более того, туркменская сторона предложила Таджикистану помочь с острой проблемой зимнего дефицита электроэнергии. Бердымухамедов заявил о возможности экспорта электроэнергии по новой линии электропередачи Туркмения—Афганистан—Таджикистан. Для Душанбе, страдающего от недружественной позиции Узбекистана, достигнутые соглашения очень важны. Теперь стоит ждать ответных шагов со стороны Ташкента, явно разочарованного «предательством» Ашхабада, а также, что не исключено, формирования новых и неожиданных альянсов внутри Центрально-Азиатского региона.

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

Коридоры сотрудничества

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00
Новости.
5.05 Телеканал «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00 «Цилиндры фараонов. Последняя тайна».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.35, 11.50 «ТРИ ПОЛУТРАЦИИ».

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.40, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

РОССИЯ 2

4.35 «ТАЙНАЯ СТРАХА».
7.00 «Живое время». Панорама дня.

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на второе полугодие 2014 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в I-ом Общероссийском каталоге «Пресса России».

ВТОРНИК, 20 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00
Новости.
5.05 Телеканал «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00 «Игорь Сикорский. Витязь неба».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.35 «СЛУЧАЙ В ТАЙГЕ».

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.40, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

РОССИЯ 2

4.35 «ТАЙНАЯ СТРАХА».
7.00 «Живое время». Панорама дня.

СРЕДА, 21 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00
Новости.
5.05 Телеканал «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00 «Смертельный друг Р.».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.25 «Война и мир Бориса Васильева».

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.40, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

РОССИЯ 2

4.35 «ТАЙНАЯ СТРАХА».
7.00 «Живое время». Панорама дня.

ЧЕТВЕРГ, 22 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00
Новости.
5.05 Телеканал «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00 «Красное и белое. Вся правда об ин-тербригадах».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.25 «ДАМЫ ПРИГЛАШАЮТ КАВАЛЕ-РОВ».

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.35 «Спасатели».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

РОССИЯ 2

4.35 «ТАЙНАЯ СТРАХА».
7.00 «Живое время». Панорама дня.

ПЯТНИЦА, 23 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00
Новости.
5.05 Телеканал «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
8.55 «Муслымане».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.25 «ДОЧКИ МАТЕРИ».

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.40, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

РОССИЯ 2

4.35 «ТАЙНАЯ СТРАХА».
7.00 «Живое время». Панорама дня.

СУББОТА, 24 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00
Новости.
6.10 «СУВЕНИР ДЛЯ ПРОКУРОРА».

РОССИЯ 1

4.40 «ОСТАНОВИЛСЯ ПОЕЗД».

ТВЦ

5.25 «Марш-бросок».
5.50 «АБВГДейка».

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.40, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

РОССИЯ 2

4.35 «ТАЙНАЯ СТРАХА».
7.00 «Живое время». Панорама дня.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 17.45
Новости.
6.10 «РЕПОРТАЖ».

РОССИЯ 1

5.25 «ЛАРЕЦ МАРИИ МЕДИЧИ».

ТВЦ

5.35 «31 ИЮНЯ».

НТВ

6.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

РОССИЯ 2

5.00 «Моя планета». Мастера конских сёдел.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Для писем — 125993, ГСП-3, Москва, ул. «Правды», д. 24, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Подписной индекс 50102. Общ. тираж 100 300. Подписано в печать 14.05.2014. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прож. рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)

Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации